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Θέμα:  «Απάντηση στην υπ. αριθμ. 1751-17.01.2023 Ερώτηση του Βουλευτή του 

ΣΥΡΙΖΑ κ. Κόκκαλη» 

 

           

Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης, σχετικά με το αίτημα του κ. Βουλευτή για αύξηση του 

προϋπολογισμού δημιουργίας νέων καταλυμάτων αγροτουρισμού στο Πρόγραμμα 

«ΘΕΣΣΑΛΙΑ 2021-2027» και δυνατότητα εφαρμογής του προγράμματος και στις ημιορεινές 

περιοχές, θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε για τα παρακάτω, αρμοδιότητας της Γενικής 

Γραμματείας Ενωσιακών Πόρων και Υποδομών: 

 

Σύμφωνα με τους σχετικούς κανονισμούς της Ε.Ε. αλλά και τα σχετικά συνοδευτικά έγγραφα 

οι επενδύσεις που υλοποιούνται μέσω των τοπικών προγραμμάτων LEADER αφορούν 

αποκλειστικά σε μικρού τύπου επενδύσεις. Σύμφωνα πάλι με την Ε.Ε. μικρού τύπου 

επενδύσεις θεωρούνται οι επενδύσεις προϋπολογισμού έως τις 200.000€. Κατά τις 

διαβουλεύσεις τις χώρας μας με την αρμόδια υπηρεσία της Ε.Ε. ζητήθηκε η υπέρβαση του 

ανωτέρω ποσού δεδομένων και των αναπτυξιακών αναγκών αυτής, κάτι το οποίο και 

πέτυχαμε, αυξάνοντας σημαντικά το επιλέξιμο ύψος προϋπολογισμού στις 300.000€ για 

τις ιδιωτικές επενδύσεις και στις 400.000€ για τη μεταποίηση και τις δημόσιες επενδύσεις.   

 

Η ενίσχυση των τουριστικών υποδομών της χώρας μέσω των τοπικών προγραμμάτων LEADER 

αποτελούσε διαχρονική δράση των Ομάδων Τοπικής Δράσης.  Σύμφωνα με την SWOT 

ανάλυση του ΣΣ ΚΑΠ κατά τις τελευταίες προγραμματικές περιόδους έχει παρατηρηθεί 
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σημαντική ανάπτυξη του κλάδου η οποία υπερκαλύπτει τη σχετική ζήτηση σε αρκετές 

περιπτώσεις. 

 

Ως εκ τούτου επιλέχθηκε η ενίσχυση για την ίδρυση των αγροτουριστικών μονάδων μόνο σε 

ειδικές περιπτώσεις, όπως οι ορεινές περιοχές και τα μικρά νησιά και μόνο στις 

περιπτώσεις όπου τεκμηριώνεται η ανάγκη υλοποίησης τους. Επισημαίνεται ότι οι δράσεις 

εκσυγχρονισμού και βελτίωσης των αγροτουριστικών καταλυμάτων είναι επιλέξιμη στο 

σύνολο των περιοχών παρέμβασης του LEADER. 

 

Επιπροσθέτως, σημειώνουμε ότι τα τοπικά προγράμματα LEADER αφορούν κατά 

προτεραιότητα τις ορεινές και τις απομονωμένες αγροτικές περιοχές και για το λόγο αυτό 

μέχρι και την 3η προγραμματική περίοδο εφαρμόζονταν αποκλειστικά στις ορεινές 

περιοχές. 

 

Η εξίσωση των ορεινών περιοχών με τις λοιπές περιοχές θα λειτουργήσει αρνητικά στην 

άρση της απομόνωσης και την ευρύτερη ανάπτυξη των ορεινών περιοχών, δεδομένου ότι 

μεγάλο μέρος των πόρων θα επενδυθούν στις λοιπές περιοχές οι οποίες παρουσιάζουν 

μεγαλύτερη δυναμική ανάπτυξης, με αποτέλεσμα να εντείνει τα υφιστάμενα προβλήματα 

των ορεινών. 

 

        Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

ΕΝΩΣΙΑΚΩΝ ΠΟΡΩΝ & ΥΠΟΔΟΜΩΝ 
 

 

 

 

 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΟΔ. ΠΑΠΑΓΙΑΝΝΙΔΗΣ                             
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